

真經

會訊



財團法人道教真極慈善基金會
Taoism Infinite Charity Foundation
■行一善 ■消一因 ■解一果

第 34 期



國內
郵資已付

中壢郵局許可證
中壢字第390號

雜誌
無法投遞時免退回

中華郵政中壢雜字
第32號登記證
登記為雜誌交寄

民國 107 年 4 月 出刊 (季刊)
發行人：吳自益
發行處：財團法人道教真極慈善基金會
立案證號：臺北縣政府北府民宗字第 0960461132 號

聯絡地址：桃園市龍潭區忠勇街 217 號
電話：03-4705128 傳真：03-4097125
網址：<http://www.ticf.org.tw>
電子信箱：service.ticf@msa.hinet.net



天之道 利而無害
聖人之道 為而不知



107年 光明殿點燈

點光明燈乃為護持淨化人心，利益更多衆生，以致誠之心點燈，歡喜發願布施，願把心光點亮供奉諸神佛，無形之中，做到了財施與法施，獲得布施的功德。使神佛慈悲智慧永存，功德無量！

護持 混元老祖 點燈功德金新台幣 **66 萬元** (點燈一對 護佑鴻圖大展)

護持 元始天尊 點燈功德金新台幣 **66,000 元** (護佑生意興隆)

護持 靈寶天尊 點燈功德金新台幣 **36,000 元** (護佑生意興隆)

護持 道德天尊 點燈功德金新台幣 **16,000 元** (護佑生意興隆)

護持 斗姥天尊 點燈功德金新台幣 **3,600 元** (護佑全家消災解厄)

歡迎各界公司行號、十方大德參加點燈 意者請洽本會



財團法人道教真極慈善基金會

地址：桃園市龍潭區忠勇街 217 號

電話：03-4891116、03-4705128

傳真：03-4097125





- 2 【董事長的話】傳承 真極宗門無凡聖、
太上法脈古今同 / 吳自益
- 4 建設真極境三清寶殿
- 6 【修行廣場】認識道德經
- 8 【修行廣場】親情 / 靜妙
- 9 【修行廣場】家運知多少 / 靜玄
- 10 【感恩園地】鐵齒與好奇的後果 / 莉珊
- 11 【感恩園地】我的經歷 / 清真
- 12 活動花絮
- 13 【活動分享】元始天尊祝壽活動 / 清蔚
- 14 【活動分享】走入自己的內在 - 察覺篇 / 樂行
- 16 【活動分享】點燈與祈福 / 清岳
- 17 【生活法律】登報脫離父子關係，可行嗎？!
- 17 106 年度道務服務統計圖
- 18 【修行分享】我能做什麼 / 羽行墨客
- 20 預約掛號問事
- 21 真極之友
- 22 拜師方式及注意事項
- 23 基金會募款
- 24 活動搶先報 / 助印芳名錄

目錄
CONTENTS

民國一〇七年四月出刊(季刊)
發行人：吳自益
發行處：財團法人道教真極慈善基金會
立案證號：臺北縣政府北府民宗字
第0960461132號
聯絡地址：桃園市龍潭區忠勇街217號
電話：03-4705128
傳真：03-4097125
網址：<http://www.ticf.org.tw>
電子信箱：service.ticf@msa.hinet.net

感謝 攝影師 吳順賓 徐農彬 先生 熱心贊助攝影作品





傳承

真極宗門無凡聖， 太上法脈古今同

真極傳承太上法脈「清靜無為之道」

何謂清靜：心不逐物，謂之安心，心不愛物，謂之虛心，心安而虛即是「清靜」，清靜即是道

何謂無為：心不着境，謂之自然，心不轉境，謂之無求，自然而無求即是「無為」，無為即是道。

太上最著名的主張就是「無為而治」核心就是順其自然，也就是萬物自然，盡顯本真。因此，自然「清靜無為」才是道的根本特性，「清靜無為」這也是最高的修道境界。

太上的思想充滿了深邃的哲理、高超的智慧，五千妙言，博大精深，從宇宙到人生，從物質到精神，是古往今來，道家，學者難以窮盡的思想寶藏。他的思想似乎高懸太空，實則立足人世，他好像虛靜，卻滿溢愛之情；他倡「無為」，結果是「無不為」他言守靜，實則「制動」；他甘「居後」，反而「占先」；無為清靜其外，有為積極其內。《道德經》一書對「道」的闡釋，太上的「清靜無為」思想、不僅對道家的形成與發展起到了決定性的作用和影響，也深深影響到幾千年來中國人的處世原則、行為方式、思維角度、乃至價值取向。

「道法自然」《道德經》第二十五章太上明確地說：「人法地 地法天 天法道 道法自然。」這句話的意思是說，人以地為法則，地以天為法則，天以道為法則，而道以自然為法則。顯然，在太上心中，「自然」是最高層級的法則和效仿對象。但是我們首先需要明白太上所說的「道」和「自然」在這裡的真實含義。因為作為道家著作使用最頻繁的「道」字有多種不同的含義，而這裡的「自然」也不是我們現在所理解的自然界、大自然的意思。在這句話裡「道」的含義是道家思想中最常用也最重要的義項，即萬事萬物的根本和運行法則。而「自然」則是指萬事萬物本來的狀態，自然而然的樣子。

在太上看來，一個至關重要的「道」是宇宙的起源，它仍然不是隨心所欲的，它仍然要遵循規律法則。它要以「自然而然」為法則。「道」作為萬事萬物的根本和運行法則，尚且還要保持本來的樣子，自然而然地存在和運行，那麼，萬事萬物不就更應該如此嗎？從這個立論出發，太上才進一步提出應該保持「自然」。

「道」之所以被太上看做是萬物的根據和法則，其原因在於，無論是「道」創造萬物的過程，還是「道」創造完萬物之後與萬物的關係，都是完全自然的結果，是遵循自然法則的必然。

傳道心合有屬真宗彩
垂自古頓迷而通和
成許祇漸悟妙趣



《文◎董事長 吳自益》

《道德經》充滿智慧「無為而無不為」的思想。

首先要澄清「無為」的真實含義，太上所謂的「無為」，不是要求人們不要有任何作為、什麼也不去做，而是不去做那些過分的、不合自然、不循規律的事情。從現實世界看，人們很容易明白這一點，如果「無為」就是什麼都不做的話，這個世界就無法存在了，因為萬事萬物時時刻刻都處在變化之中，都是有「為」的，什麼也不「為」，是不可能的，因此太上提出的「無為」只是要求人的所作所為限制在一定程度和一定範圍之內，不要做出超越合理程度，與範圍的事情，只要這些行為沒有破壞事物的自然狀態，不但都是可以接受的，而且也是萬事萬物運行的規律。

以往民眾以為「無為」就是逃避現實，其實都是沒有弄明白太上「無為」真正含義的原因。「無為」其實這個觀點還是由「道法自然」的觀點衍生出來的，正因為萬事萬物的自然狀態是最完美的，人就應該盡量保持這樣的完美，而保持這種完美的方法很簡單，就是消除多餘的人為，只保留必要的自然適當的行為。

太上強調：「上士聞道勤而行之」。把握了規律就用以指導實踐，而不是用於空談。太上認為「無為」的最終要求的是遵循自然規律辦事，也就是所謂的「順其自然」、遵道是成大事的根本，謀略只是輔助性的手段。

“太上老君”道教徒對“老子”的尊稱。“太”為大之意“上”為尊之意；高真莫先眾聖共尊“太上”系道門最高之辭，用以稱呼其神仙體系中品位極高之神。老即壽，君是尊號，道清德極，所以稱為君。說明老君為眾聖之祖，真神之宗。👉





建設 真極境三清寶殿

緣由

混元真極境龍潭道場，簡稱真極道場在龍潭地區服務民眾已近 20 年時間，每年受『道務』協助的民眾有近千人次，每年度並有捐血活動，捐贈白米給龍潭弱勢團體等公益活動，真極道場並非獨善其身而是念茲在茲兼利天下，有鑑於道務日漸宏展，原有建築物不足以因應未來之需求，殊感現址老舊不堪使用（現有建築於民國 70 年 5 月 20 發照）舉建道場，之殷切，今日奉三清道祖旨意籌建新道場，為日後廣渡眾生之信仰中心建設真極境三清寶殿，因工程浩大，道場經費拮据廟堂建設惟其經費龐大無法承擔，無論人力、物力、財力之籌劃有賴同修與社會大德護持，共同努力來完成，以宏揚道祖威德。

今日授『道』囑咐、承領『三清旨意』建造道場

『三清道祖』慈悲顯蹟：

揭示開山建極、修行入道之聖地、宏展大道之宗旨、今日顯真『金龍氣脈』以悲天憫人之心、慈悲為本、方便為門、濟世緣渡、普羅眾生、以弘揚道統精神、渡化乾坤生靈、宣揚德訓。

深悟道法、需延續傳承：

『對內』：律己自律、弘揚正法 『對外』：匡正社會不良風氣、淨化人心

心善大使

需徵求 4000 名心善大使，護持 18000 元 / 單元，本會將授於感謝狀，護持金可單筆或分期（3 期 .6 期 .9 期）完成（一年內）。

護持方式

1. 志工到府收取護持金。
 2. 自行繳回本會。
 3. 匯款：合作金庫 - 龍潭分行
- 戶名：財團法人道教真極慈善基金會
帳號：0161-717-102430

※ 轉帳後，請「傳真」匯款轉帳單據註明捐款人姓名、身份證號（如以公司名義捐款，請註明統一編號）、出生日期、電話、郵寄地址，或來電告知，轉入帳號末 5 碼、捐款日期、捐款金額及捐款人相關資訊，供我們核對資料並寄發收據給您。



小付出，大力量

真極境三清寶殿、是以修心道場自許、宣揚正信理念、以道德教化及社會關懷為依歸、力行濟世扶困的應世責任、宗教、慈善、教育、三大志向、企盼淨化人心、共創溫馨祥和社會、累功績德以道德力量重返人生正軌、弘揚道祖使命。

歡迎並感謝來自各行各業一起與我們護持「積善撲滿」，每日一點零錢規劃一點點的護持經費，投入「積善撲滿」，協助基金會早日完成三清寶殿的建設，讓社會上多一處精神可以寄託的地方，使現今人心混亂的社會氣象可以恢復和諧、平靜。

節省一份零錢，獻出一份善心，成就三清寶殿的使命

您的每一份護持贊助，皆可使善念延續廣揚，利益無量眾生，功德不可計數期盼藉由大眾一點一滴的力量，以聚沙成塔的方式完成建設。

積善撲滿（讓善撲滿海一天）

發行護持數量：2000 份 ※ 索取「積善撲滿」方式：
地址：真極慈善基金會（桃園市龍潭區忠勇街 217 號）
電話：03-4891116 傳真：03-4097125
（備註：每年 3.6.9.12 月份為回收月）

建設分四期工程

- 第一期工程：購地整地工程
 - 第二期工程：主體道場工程
 - 第三期工程：內部裝修工程
 - 第四期工程：景觀軟體工程
- 以四期工程完成建設





認識 道德經

{第十九·二十章}

食母章第二十

絕學無憂，唯之於阿，相去幾何？善之於惡，相去何若？
人之所畏，不可不畏。荒兮其未央哉！衆人熙熙如享太牢，如登春台。
我獨泊兮其未兆，如嬰兒之未孩。乘乘兮若無所歸，衆人皆有餘，
而我獨若遺。我愚人之心也哉！純純兮，衆人昭昭，我獨若昏。
衆人察察，我獨悶悶。澹兮其若海，漂兮若無所止。
衆人皆有以，我獨頑且鄙。我獨於人，而貴食母。

語譯 棄絕一切奸巧心思，聲色利欲等事的學習，就不會再有分別計較的憂愁了。比如世人對話中常用的肯定和氣的「唯」的善意、「阿」的惡意，兩者同樣是聲音相差有多少？可是聽者的感受，對此「唯」的善意、「阿」的惡意，又是如何呢？別人怕聽到的，我也一樣不能不怕啊！

可是世人對心德福田卻懶得修行，讓貪嗔癡的雜草叢生，眾人那貪婪逸樂的樣子，就像享用豐盛的筵席一樣，又像春天登上高台欣賞風景的快樂一樣。

唯有我淡泊恬靜、心安意定。就像在母體懷抱中嬰兒沒有私慾與煩惱，這種不沾世俗超脫樣子，又像是無家可歸的遊子似的。尤其像眾人在追逐名利時就像有用不完的才智與能力，而我的才智能力卻像遺失一樣，心中空無所有。我實在是愚人的心腸啊！是那樣的渾沌。世人的眼光精明銳利，善於心計，唯有我昏昏默默。世人都斤斤計較，唯有我渾然不知計較。

我的心恬淡寧靜，好像大海一樣寂寥廣闊；好像大風一樣的沒有目的與歸宿。

世人都仗恃自己的能力大有作為，唯有我獨自像個愚鈍而且鄙陋的人。

世人都競逐浮華、崇尚文飾，唯有我與眾不同，重視見素抱樸的「道」，視萬物為一體。就像時時要吸食母乳的嬰兒一樣，必需得到母乳滋養，否則性命就難以保全。

樸素章第十九

絕聖棄智，民利百倍。絕仁棄義，民復孝慈。絕巧棄利，盜賊無有。
此三者，以為文不足，故令有所屬，見素抱樸，少私寡欲。

語譯 真正的聖人不以聖人自居，並去絕智巧、順其自然，人民反而能效法他而得到百倍的益處。不標榜自己的仁和義，人民反而能恢復慈孝的天性。機巧和貨利，能使人產生盜心，所以要棄絕這三者，而使人別有所屬；這便是內觀虛靜光明，能見天地之原始，能知本來之面目。內在保持純樸，減少私心，降低慾望。清靜真一，無欲無為。又何性命不可全，道德不可致呢？



親情

《文◎靜妙》

今天天氣非常的晴朗，正準備用餐。來了一對夫妻，白髮蒼蒼，就知道煩事多，問事單填的是她女兒健康，老師就問女兒健康有什麼狀況？她急忙說我這個女兒很善良，為何要受這麼苦呢？女兒已懷孕四個月了，一向開朗的她，竟為了懷胎飽受折磨，每天一到傍晚就腹痛，有時睡到半夜痛到無法入睡，有一次她老公公差出國，也是痛到不敢跟公婆說，很會忍。這次來真極道場，也是透過友人介紹，特地前來請三清道祖作主。

老師就問女兒有就醫嗎？有的，醫生說子宮肌瘤的現象，說要女兒生產後再來處理較妥當。但女兒的腹痛情形有增無減，這下如何是好？醫生表明痛是正常的就讓她痛，這也是沒辦法的事，可以開止痛藥，但女兒為了腹中的胎兒也不敢吃止痛藥，只好忍痛。做媽媽的看到女兒這樣痛苦、哀嚎，內心是百般的不捨，無論如何請三清道祖幫忙。

老師請示三清道祖，需請她本人來道場處理，又因為婆家不信神佛，所以配合度有困難，媽媽一直要求無論如何一定要幫這個忙。三清道祖慈悲，處理一箱天泉水讓她帶回飲用，但這位媽媽又說，這樣婆家會懷疑。像這種情況，實在很為難。這樣不行，那樣也不行，你們都不配合，實在是神仙也

難為。最後請示三清道祖，處理了三杯天泉水給她，好放在包包裏，不會被發現，但務必請她回道場一並處理，為了女兒的事，老師建議多做功德、多行善。

老師並建議他們不要再到處去亂拜了，因為這樣容易招來一些靈，請來了卻又送不走，只好待在你們家裡。日積月累下整個家的磁場及家人的身體狀況會因為出來問題。這位媽媽嚇到不敢出聲，老師請他們務必要配合，才有辦法幫你們。建議他們多行善，接著他們又說：「我們都有捐給某單位，一次都捐了五萬，為何還要受這種苦？」老師就說：「有法跟無法的差別性」。有法的地方，各方面不管是家運、住宅、健康、事業、婚姻...等，都是很好、很順，可說是一帆風順，萬事如意。沒法的地方，則是一切不順心、又不如意，禍不單行啊！

媽媽又說：「我女兒若沒事、合家平安，我一定會大大護持三清道祖建廟事宜。」，站在道場的立場濟世救人，乃是本道場一向的作風，捐不捐隨各人心意，功德是個人的。有道是個人造業個人擔，凡事以善為根基，相信未來的路是條康莊大道。人生莫過於得失之間，看淡了得失，反而輕鬆看待人生，人簡單了生活也就簡單了，離樂就不遠了。🙏



《文◎靜玄》

清明時節雨紛紛，俗話說家家有本難念的經，很多人到道場問事都會問家運好不好，其實家運包含許多其中以祖墳、祖先倒房、雙姓、住宅磁場好壞為影響最大，今天來談談祖先倒房影響知多少。

個案因為父親身體不適住院開刀恢復的不是很好，經人介紹而到真極道場問事，請三清道祖幫忙，經過神職老師請示後告訴民眾家裡有祖先倒房問題，比較會影響子孫姻緣。問事民眾一臉驚訝的說父母在他幼年時離婚，後來再娶婚姻也不甚美滿而弟弟年輕不懂事早結婚，不久生下孩子也離婚收場。而他 30 好幾也因工作不穩定至今還無對象，家裡感覺很多紛擾一件接一件，弟弟也不乖常常出狀況。

現在父親又重病經朋友介紹來真極道場請示三清道祖，經三清道祖指示家中有祖先倒房需處理請神做主渡化祖先，再來三清道祖也指示家中地脈影響也是使其諸事不順其中之一問題。訪談之後民眾也接受了三清道祖的指示方法，回家處理之後家運漸漸改善也有穩定交往女友。

每個家庭都有他遇到的難題，貴人何處現！若能時時隨手助人時時行善，久而久之貴人相助家運改了運勢也開了，做愛心功德是屬於自己，當有一天需要幫忙時無形中就自然而然隨之化解，這也是真極道場常常勸人的箴言（行一善 消一因 解一果）道理很簡單行善是改運最好的秘方。🙏



鐵齒與好奇的後果

《文◎莉珊》

《靜》是一種心境，世事浮沉，看淡則靜，凡塵入眼不入心，心不被驅使，自然寧靜。我的心就是無法平靜，尤其是好奇心更會讓我想去探索事物，而這好奇心卻也讓我付出代價。

有一天下班回家，看到斜對面鄰居家突然佈置成靈堂樣。內心便產生好奇，隨即往前看個究竟，這一探索的後果可就不得了啊！爾後幾天，我一直咳嗽不停。給醫生看吃了藥，仍然沒效果，漸漸的愈咳愈厲害甚至發不出聲音，並連帶著我的小孩也受影響到，小孩也開始咳嗽、變得不聽話。一般人看到此，都會認為我是在牽扯事情，沒遇到的人自然不知事情的嚴重性，自然不可能相信啊！

可是自己的身體愈來愈難受，每天吃藥也沒停過，卻還是咳個不停、咳到快吐了。想想如此不是辦法，趕快到龍潭真極道場，請示師尊「三清道祖」幫忙，結果師尊告知我遇到（喪煞），因我本身煞氣重連帶影響到小孩，所以小孩才會變得不好管教。隨即師尊給我七張符令，要我拿回去喝七天。說也奇妙，漸漸的不咳一直到第七天，聲音也變得好多了。就這樣，我每週去一次道場，請老師幫我助炁、拿杯水喝，直到對面鄰居家的喪事完，我才脫離此事件。

雖說因好奇心所引發之事件已結束，可是並不代表全部都結束。因為我身上的穢氣尚未完全除去，又加上自己運勢不好，致使感冒無法痊癒，只是沒有像之前那麼嚴重而已。我還是一樣給醫生看、吃藥，就是無法改善咳的部份。只好再度去真極道場求助於師尊「三清道祖」，後來老師要我去向「地藏菩薩」求救。經過求救後，才能真正解決我的所有問題。由於我的好奇心，造成我年前、年後都承受感冒之苦，今天若沒有師尊「三清道祖」的幫助，我也不知我這場的感冒要何時才能康復，所以我在此向師尊「三清道祖」說聲：師尊“感恩”啦。

了知因果，知道自己有過失時，要有勇氣面對並且修正它，這個改過的勇氣，源自於一份安定的內省力量，時時修正自己的言行舉止，漸漸地，就能提升人品，減少過失。🙏



我的經歷

《文◎清真》

時間過了真快，又到一年一度點燈祈福的日子，我跟親人相約要到真極道場參與點燈祈福儀式。在車內想到我兒子上班時，因為機械故障傷到臉部，心裡實在著急也很耽憂、心神不寧，又加上過年期間比較忙碌、睡眠不足，沒想到車開到半路，身體非常不適、頭很暈、不斷冒冷汗、全身冰冷，身旁親人一直在關懷，當時我一句話也說不出來。好不容易到達道場，一下車我衝進道場，用盡全力只說一句話「請老師幫我助炁」，然後身體一直發抖，言語、手、腳已不能自主。感恩「師尊三清道祖」感謝神職老師的幫忙，我才漸漸恢復。事後聽神職老師說：我身體虛弱，另一個原因是被外靈侵入。而我兒子經過「師尊三清道祖」還有神職老師的幫忙，傷勢已好七、八成，師恩浩大，感謝在心。

本來有報名參加捐血活動志工，很不巧碰到宗親來電說3月11日要祭祖，經過深思熟慮，還是打電話去真極道場取消這次捐血活動的志工支援機會，因百善孝為先，也不想失和於家庭。當天祭祖完回到家裡，半夜感覺不太對，連續處理二次地藏旨令。過了一會兒，還是感覺身上冰冷。沒辦法，只好打電話求助於清虛子老師，請老師幫忙。老師說再發一次旨令就可以。

一路走來跌跌撞撞，如沒有「師尊三清道祖」與清虛子老師幫忙，那有今日的我。除了感恩、感謝，還是感恩、感謝。

在此呼籲道場即將要蓋三清寶殿，希望這麼好的磁場能發揮更大的功能，幫助更多的人，還請眾位大德有錢出錢、有力出力，兩者都沒有，也沒有關係，我們還有嘴，可以把這個訊息告訴更多的人，集聚大家的力量來完成興建三清寶殿，讓我們一起為這個目標加油！🙏

活動花絮



歲末
大掃除



初一
祝壽



祈福
點燈



捐血
活動



文◎清蔚

時間過得真快，每年大年初一祝壽「元始天尊」誕辰又來到了，今年我仍然參與志工，我的工作為「機動組」，所以要隨時支援各項工作。而道場早已佈置得非常的熱鬧，一片喜氣洋洋。尤其今年來參加活動的人數感覺比往年多，以致於整個會場人氣特別旺呢！

活動尚未開始前，先由清裕弟兄為大家講解今日活動的整個流程，稍後活動準時於 11 點開始。首先由清虛子老師代表請神儀式，並帶領大家一起向「元始天尊」請安、祝壽，整個過程非常的莊嚴神聖。接著大家最期待的，就是排隊有序的從清虛子老師手中，領取由師尊(三清道祖)加持賜福的“瑞犬迎歲吉祥年”紅包，祈求 2018 年平安、順利。

接下來，還舉辦一場有意義的活動，是由真極道場的董事代表抽出(國運及士、農、工、商)籤，祈求國泰民安、風調雨順。國運籤：『看君來問心中事、積善之家慶有餘、運亨財才雙雙至、指日喜氣溢門閣』，解說：抽到此籤正是好兆頭，目前政經雖未亨通，但不必掛心兩地交流由淡轉頻繁，可帶動經濟發展，目前雖不很理想，但漸入佳境，好運即將到來，美中不足是有災難星巧月現於東邊，但不必耽心，只要一心向善皆可逢兇化吉，正是積善之家必有餘慶。士籤：『一年作事急如飛、君爾寬心莫遲疑、貴人還在千里外、音信月中漸漸知』，解說：做事要從容不迫，要果斷、莫遲疑，過去一年，你做事太心急，現在應該寬寬心，不要再遲疑了！你會有貴人來幫忙的，不過，目前還在千里外，你所希望的消息，大概在月中會慢慢知道的。農籤：『平生富貴成祿位、君家門戶定光輝、此中必家無損失、夫妻百歲喜相隨』，解說：古云：「死生由命，富貴在天」平生只要有富貴命，一定有祿位可求，也一定能光耀門楣。家和萬事成，只要夫妻百年和合，夫唱婦隨，一定



不會有什麼損失的。此籤問求財，乃得順利達到目的。問功名，有金榜題名的吉兆。問婚姻，乃和好順利與幸福之良緣。問謀事，則須下一番功夫。問訴訟，以和為貴。工籤：『君問中間此言因、看看祿馬拱前程、求得貴人多得利、和合自有兩分明』，解說：如果你要問中間因果，請看看「祿馬貴人」幫助你前程的發展，就可領悟。如果你能得到「貴人」的幫助，自然一切順利，一切都能圓滿和合。商籤：『欲去長江水闊茫、前途未遂運未通、如今絲綸常在手、只恐魚水不相逢』，解說：要想到長江去垂釣，但只見汪洋一片，使人感到前途茫茫，不知何去何從？手拿著釣竿長線，痴痴的等待，只恐怕魚兒與水無緣，不會來了！所以此籤如果問功名，有懷才不遇之感，還要等待時機，目前恐怕難有被重用的機會。以上是代表各行業的今年運勢。

當所有儀式結束後，道場還準備了素食餐點與大家分享呢！此時道場宛如一個大家庭，大家從四面八方來此聚集在一起，一邊享受美食、一邊談天說地歡樂。

很快的祝壽活動已接近尾聲，大家再次的分工合作，將會場回復原狀，有的人拆壽桃、壽麵，有的人分裝成一袋一袋，掃地、拖地互助合作後，整個道場又回歸以往的場面了。並在大家帶著壽桃、壽麵及師尊祝福中結束，祝福大家「新年快樂」哦！🍵